



■ ПРЕЗИДЕНТ



С фокусом на село

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял генерального директора агрофирмы «Родина» Ивана Сауэра.

В ходе встречи были обсуждены вопросы развития сельскохозяйственной отрасли.

Иван Сауэр высказал Президенту свои предложения, направленные на комплексную модернизацию отечественной аграрной науки. Он также поделился своим видением развития сельских территорий в стране.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что село «Родина» является образцовым населенным пунктом, отличающимся развитой инфраструктурой и высокой занятостью.

Как подчеркнул Президент, государство уделяет особое внимание повышению уровня доходов и качества жизни сельчан. Он указал на необходимость совместных усилий с бизнес-сообществом для эффективной реализации государственных программ, направленных на увеличение производительности труда и занятости среди сельских жителей, а также развитие социальной инфраструктуры на селе.

Проблемы и перспективы агробизнеса

Состоялась встреча Касым-Жомарта Токаева с представителями бизнеса в сфере агропромышленного комплекса. Участники рассмотрели проблемные вопросы и перспективы развития сельского хозяйства.

Президент отметил, что в прошлом году рост в аграрной сфере составил 9,1 процента. По его словам, собран хороший урожай, отечественные фермеры собрали около 23 миллионов тонн зерна. Планово ведется работа по диверсификации посевных площадей и переходу на высокопродуктивные культуры. Площади масличных культур увеличились почти в четыре раза и достигли 3,5 миллиона гектаров.

Как сказал Глава государства, позитивные сдвиги являются для нас приоритетом, прежде всего, заслугой тружеников села, которые своей ежедневной и упорной работой вносят большой вклад в укрепление продовольственной безопас-



ности нашей страны. Вместе с тем в аграрной сфере существует ряд проблемных вопросов, которые Президент предложил обсудить в рамках открытой дискуссии.

В ходе встречи выступили министр сельского хозяйства Ербол Карашукеев, директор многопрофильного предприятия «Родина» Иван Сауэр, генеральный директор ТОО «Олга Агро» Айдарбек Ходжаназаров, директор крестьянского товарищества «Зенченко и К» Геннадий Зенченко,

директор ТОО «Опытное хозяйство масличных культур» Фарид Абитаев.

Участники мероприятия поднимали проблемы диверсификации производства, глубокой переработки сырья и выпуска новых агропродуктов, развития сахарной отрасли, семеноводства, животноводства и ветеринарии, а также обеспечения внутреннего рынка и повышения экспортного потенциала. Руководители сельхозпредприятий большое внимание уделили во-

просам эффективности использования средств на развитие АПК, справедливого распределения земельных и водных ресурсов.

Представители аграрного бизнеса отметили необходимость повышения качества жизни на селе, улучшения состояния дорожно-транспортной и социальной инфраструктуры, в том числе школ и детских садов, а также подготовки кадров.

Заслушав выступления,

Президент поручил Правительству взять в работу все прозвучавшие предложения и провести тщательный анализ состояния дел в сельском хозяйстве с учетом мнения аграриев. По словам Главы государства, подобные встречи с представителями агропромышленного комплекса следует проводить регулярно, поскольку от решения проблем отрасли зависит не только качество жизни граждан, но и состояние продовольственной безопасности страны.

В номере

ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И ГРАЦИИ

Завершился открытый областной чемпионат по художественной гимнастике, в котором приняли участие около 300 юных гимнасток из разных регионов страны.

40 УКОЛОВ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

При попытке питья, а вскоре даже при виде и звуке льющейся воды у него появляются чувство ужаса и спазм мышц глотки и гортани. Дыхание становится шумным, сопровождается болью и судорогами.

■ СЕЛЕКТОР

Весной забот хватает

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра РК Алихана Смаилова обсудили подготовку к весенне-полевому работам и ход газификации населенных пунктов.

Глава Правительства поручил организовать фитосанитарные мероприятия, внесение удобрений, принять меры по обеспечению поливной водой южных регионов. Не следует пренебрегать посевом социально значимых и необходимых объемов кормовых культур. По второму вопросу повестки дня Премьер-Министр напомнил, что вопрос газификации северных и восточных регионов страны должен быть решен в кратчайшие сроки.

После селекторного совещания аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание во исполнение поручений главы Правительства. Он отметил, что намеченные в этом году посевные площади необходимо своевременно засеять с соблюдением агротехнических требований. В этой связи руководители профильных ведомств выступили с докладами о наличии необходимых для посева ГСМ, удобрений, семенных материалов, финансовых источников и готовности водохозяйственных объектов.

Глава региона, отметив, что в нынешнем году также может возникнуть дефицит воды, поручил держать на постоянном контроле объемы её поступления. Кроме того, он напомнил о необходимости повторения прошлогоднего положительного опыта и подготовки для сельчан специальных посевных площадей, чтобы они могли обеспечить свою семью социально значимыми продуктами: картофелем, бахчей и другими овощами.

По второму вопросу повестки дня руководители соответствующих ведомств доложили о ходе приема на баланс 39 объек-

тов газоснабжения, находящихся в коммунальной собственности на территории области, взимания задолженности населения за услуги газоснабжения и подключения частных жилых домов к голубому топливу.

По итогам совещания Н.Налибаев поручил акимам города и районов совместно с кзылординским производственным филиалом «КазТрансГазАймак» принять конкретные меры по снижению задолженности населения за природный газ до 1 апреля т.г. Департаменту Агентства по защите и развитию конкуренции совместно с управлением предпринимательства и промышленности, акимами районов и города поручено обеспечить прозрачное и справедливое ценообразование на услуги по подключению потребителей к газу.

Из республиканского бюджета на 2023 год на 15 проектов газификации выделено 7,5 млрд тенге. Однако из дополнительно выделенных в текущем году к первому уточнению республиканского бюджета в Министерстве энергетики не получили поддержки 12 новых проектов на общую сумму 16 млрд тенге. Для эффективного использования бюджетных средств акимам Кзылорды и районов необходимо согласовать новые проекты газификации с курирующим сферу заместителем акима области. В дальнейшем проекты должны быть всесторонне рассмотрены и согласованы на заседании Совета по рассмотрению проектов планируемых объектов строительства, созданного в прошлом году, – напомнил аким области.

■ СОТРУДНИЧЕСТВО

Награда нашла героя



Акиму области Нурлыбек Налибаев встретился с прибывшим в регион Генеральным консулом Российской Федерации в г. Алматы Евгением Бобровым.

На встрече руководитель региона отметил, что Казахстан и Российская Федерация связаны стратегическим партнерством и общими историческими событиями на протяжении более 30 лет.

В годы Великой Отечественной войны сотни наших соотечественников за мужество и отвагу были удостоены государственных наград различной степени. Выражаю благодар-

ность от имени родственников и всего населения области за особое внимание российского правительства к нашему земляку Калмаганбету Оспанову, проявившему мужество и отвагу в годы войны. Награды нашего героя после многих десятилетий: орден Славы III степени и медаль «За отвагу». Награды и документы будут вручены потомкам ветерана в торжественной обстановке. Мы благодарны Министерству обороны и иностранным дел Российской Федерации, а также сотрудникам Консульства за развитие доверительных отношений между нашими странами, – подчеркнул аким области Н.Налибаев.

В свою очередь, Генеральный консул поблагодарил главу региона и выразил заинтересованность в дальнейшем развитии взаимовыгодного партнерства между нашими странами. Напомним, рабочая поездка в регион Генерального консула РФ в г. Алматы началась накануне в городе Байконур. В «звездном городке» Е.Бобров встретился с главой администрации города Константином Бусыгиным, принял проживающих здесь граждан Российской Федерации.

В Кызылорде Генконсул посетил Свято-Казанский храм иконы Божией Матери, провел встречу с членами этнокультурного объединения «Славяне», фонду городской библиотеки имени А.С.Пушкина подарил книги.

После встречи с акимом области гости вместе с заместителем акима области Нурымбетом Сақтагановым посетили дом героя Великой Отечественной войны Калмаганбета Оспанова и торжественно вручили его родственникам медали и орденские книжки, сообщает пресс-служба.

■ ПОСЕВНАЯ-2023

Земля – кзылординская, семена – украинские

Впервые в Сырдарьинском районе заработало совместное казахстанско-украинское ТОО «Жетыколь-жері». У аграриев двух стран много планов – от выращивания озимой пшеницы, проса, риса, ячменя, кукурузы, сои, подсолнечника до открытия центра научных инноваций. Крестьяне получили 2000 гектаров земли и готовят её к севу. Сельхозкультуры, кроме риса, вырастят при помощи влагосберегающих технологий.

Глава товарищества – издатель украинский ученый, директор Института риса Национальной академии аграрных наук Украины (НААНУ), профессор Владимир Дудченко. В Кызылординскую область он со своей командой приезжает четвертый год. В хозяйствах «Ер-Али» и «РЗА»

по украинским технологиям экспериментировали с несколькими сортами риса и получили хорошие результаты. Средняя урожайность оказалась до 100 центнеров.

В новом товариществе будут работать около 40 сельчан. По словам директора, украинские технологии и сорта подойдут к местному климату и почве. Дело в том, что в Херсонской области, откуда он родом, погодноклиматические условия схожи с нашими.

■ ВЫБОРЫ

В Казахстане завершилась регистрация кандидатов в депутаты Мажлиса Парламента и маслихатов. По области всего было выдвинуто 590 кандидатов, из которых зарегистрировано 520.

Как сообщил на брифинге в региональной Службе коммуникаций председатель областной избирательной комиссии Адильбек Ерсұлтанов, из 15 выдвинутых в Мажлисе кандидатов зарегистрировано десять (из них шесть – самовыдвиженцы, один – общественным объединением, три – партиями). В областной маслихат регистрацию прошли 115 граждан. Из них регистрационные свидетельства выданы 49 кан-

О правилах из первых уст

дидатам на одномандатной основе, 66 – по партийным спискам («AMANAT» – 34, «Ак жол» – 13, «Ауыл» – 4, «КХП» – 4, «Байтақ» – 4, «Республика» – 7). В городской маслихат зарегистрирован 81 человек, в районный – 314. В среднем на один мандат приходится 3,3 человека.

С 18.01 минут 18 февраля для кандидатов начался агитационный период, который можно проводить четырьмя способами: посредством проведения встреч с населением, распространения информационных раздаточных материалов, через официальные СМИ и пользователей онлайн-платформы. В настоящее время в области оставили заявки на агитацию и опубликовали ценные предложения 115 официальных СМИ и пользователей онлайн-платформы. В соответствии со статьями 27, 28 Закона «О выборах в РК» пользователям СМИ и онлайн-платформ необходимо было до 14 февраля оставить заявки в ЦИК, региональные избирательные комиссии и опубликовать прайс информационного сообщения. Без заявки агитация невозможна, нарушителям предусмотрена административная ответственность. Следует отметить, что доверенные лица кандидатов могут проводить агитацию на своей странице и только лишь одного кандидата. Государство гарантирует кандидатам выделение равных средств для выступления со своими программами в средствах массовой информации. Размеры покрываемых расходов кандидата в депутаты Мажлиса РК из средств республиканского бюджета устанавливаются в размере 950 тысяч тенге, в депутаты маслихатов областей, городов республиканского значения и столицы – 550 тысяч тенге, в депутаты городского и районного маслихатов – 350 тысяч тенге.

Для проведения информационной пропаганды в области определены места встреч кандидатов с избирателями, для организации массовых мероприятий и распространения раздаточных материалов.

Всего по области насчитывается 516 избирательных комиссий, в которых работают 3382 представителя. Из них 9 – территориальные, 134 – окружные, 373 – участковые избиркомы. Для уточнения участка голосования граждан в избирательной кампании с 20 января запущен сервис «Проверь себя в списке избирателей» и работает call-центр 109. Наряду с этим доступны проверки через telegram-бот и мобильное приложение «Smart Qyzylorda».

Болатоғ АЖАРБАЕВА

